

# CONSEIL GENERAL DE VAUX-SUR-MORGES

Procès-verbal de la séance du  
29 JUIN 2020, 20H15

EXTRA MUROS A CHANIAZ

## ORDRE DU JOUR

1. Appel.
2. Admissions -assermentations, démissions.
3. Adoption du procès - verbal du 28 octobre 2019
4. Election du Président.
5. Election du vice - président.
6. Election de deux scrutateurs et deux suppléants.
7. Election de la commission de gestion et un suppléant.
8. Election d'un délégué au Conseil de l'ASIABE.
9. Préavis N° 01 / 2020, comptes 2019
10. Communications municipales.
11. Divers.

## APPEL, ORDRE DU JOUR

### Appel

- 01 Monsieur le Président Menzel ouvre la séance avec un demi quart d'heure vaudois de retard et salue l'assemblée. Il donne quelques précisions sur les raisons, connues de tous, pour lesquelles notre séance se tient sur le site de Chaniaz. Pour la première fois de mémoire de Conseiller, l'aîné d'entre eux vivant sa 65 ème année de session, les membres se sont présentés sur inscription ceci afin de pouvoir organiser les lieux en respectant les mesures Covid en vigueur. Nous passons ensuite à l'appel: 5 membres se sont excusés, 22 sont présents, 1 personne en auditeur.

### OJ

- 02 Après avoir soumis l'ordre du jour à l'approbation de l'assemblée, celui-ci sera suivi tel que présenté sur la convocation.

## ADMISSIONS, ASSERMENTATIONS, DEMISSIONS.

### Admission

- 03 Monsieur Menzel présente Monsieur Nathan Ganser, puis demande à l'assemblée de se lever pour l'assermentation de ce futur Conseiller qui est accueilli par acclamation. Le délibérant de Vaux se compose dès lors de 28 Conseillères et Conseillers.

## PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 28 OCTOBRE 2019

### PV

- 04 Monsieur le Président s'excuse pour l'envoi tardif de ce document; Monsieur Gebhard n'ayant pas trouver de temps pour son examen en demande la lecture; votre secrétaire s'exécute illico. L'exercice terminé, M. Menzel passe au vote: le texte est approuvé à l'unanimité moins une abstention.

## ELECTION DU PRESIDENT DU CONSEIL

### Présidence

- 05 M. Menzel demande, à titre exceptionnel, de procéder à l'élection à main levée afin d'éviter les déplacements, croisements et divers frottements qui pourraient mettre en danger la santé des participants à cette séance. L'assemblée opine, puis reconduit M. Menzel dans sa fonction par acclamation.

## ELECTION DU VICE-PRESIDENT

### Vice présidence

- 06 La recherche d'un volontaire est lancée, on entend voler les mouches...Le temps passe, et après quelques regards appuyés du Président, M. **André Höhener** accepte et se retrouve sur le siège qu'il occupa quelques années auparavant sous les applaudissements nourris d'une assemblée soulagée.

## ELECTION DE DEUX SCRUTATEURS ET DEUX SUPPLEANTS

### 2020-21

- 07 Les deux suppléantes en place, Mesdames Lina Jauna et Lina Riccio Lardet acceptent d'assumer la charge pour l'année à venir. Après quelques instants, le volubile et jeune Conseiller **Nathan Ganser** se jette à l'eau, suivi de l'expérimentée citoyenne **Marie Claire Gebhard** qui endossent le costume de suppléants. Tous quatre sont élus par acclamation.

## ELECTION DE LA COMM GESTION ET UN SUPPLEANT

### CG

- 08 Monsieur Gebhard a assumé la Présidence cette année, il quitte donc la commission après trois ans de fonction; Monsieur **Lardet** **présidera** dès aujourd'hui, deuxième membre Madame **Lux Gerber**, troisième Monsieur **François Denis**. Monsieur Menzel attend la bonne volonté d'un Conseiller pour occuper la place de suppléant. Monsieur **Francis Gleyre** se propose. La commission de gestion est élue en bloc.

## ELECTION DU DELEGUE ASIABE

### Délégation

- 09 Suite à la démission de Mme Annie Oulevey Bachmann, notre Assemblée doit élire un nouveau représentant qui siègera au Conseil de l'ASIABE. Mme **Carole Harriet** accepte cette responsabilité, elle est élue, et remerciée par M. le Président.

## PREAVIS 01/ 2020, COMPTES 2019

### Comptes

- 10 Mesdames et Messieurs les Conseillers ont préalablement pu parcourir notre comptabilité 2019 à leur guise, et M. Menzel passe la parole à Mme **Lux Gerber** qui rapportera sur l'objet. La commission s'est réunie le 15 juin en présence de Messieurs **Denis** et **Garcia** qui ont ainsi pu apporter tout éclaircissement utile à la bonne compréhension des comptes 2019. La commission relève avec satisfaction la bonne santé financière de la commune et souligne quelques points forts comme la bonne marge d'autofinancement, la diminution de notre participation à la facture sociale ou encore le léger excédent de revenus sur l'année comptable. A la lumière de son examen minutieux, la commission de gestion recommande finalement au Conseil d'approuver les comptes 2019 et de donner décharge à la Municipalité pour la gestion 2019. M.Menzel ouvre la discussion: la parole n'est pas demandée et le **Conseil adopte les comptes** à l'unanimité.

## COMMUNICATIONS MUNICIPALES

### Yves Schopfer

- 11 En tant que Président du CoDir du SDIS Morget, M Schopfer informe l'assemblée sur le fonctionnement de notre unité de défense incendie pendant ce temps de pandémie. Si la partie administrative de l'association a tourné avec un effectif réduit pendant cette période, cela n'a pas du tout affecté le bon fonctionnement des équipes d'intervention qui ont exécuté leurs missions à 100%. Sur tout la totalité des collaborateurs, seules deux personnes ont dû respecter une quarantaine.
- M. Schopfer intervient encore sur la gestion de nos forêts. En effet la fusion des communes de Hautemorges a nécessité un remaniement du système de gestion et d'exploitation du patrimoine forestier de la région. Tout dernièrement l'ensemble des propriétaires concernés ont approuvés la fusion des groupements de Apples et Pampigny pour une entité qui s'appellera dorénavant groupement forestier Léman-Veyron. Il n'y aura pas d'impact particulier pour notre commune, ni dans le fonctionnement, ni dans la gestion.

### Christian Perret-Gentil

- 12 M le Municipal en charge des bâtiments confirme que le calendrier de construction de nos deux immeubles à Clarmont sera respecté, la livraison étant prévue pour octobre. Les visites pour location vont démarrer après les vacances et M. Perret-Gentil précise que si besoin est, la priorité sera donnée aux habitants de Clarmont et Vaux. La Municipalité a signé le contrat de gestion avec la gérance de Luze qui s'occupe aussi de la recherche des locataires.

### David Spycher

- 13 Notre responsable des routes revient sur la problématique de l'état de nos routes; il précise d'entrée que la Municipalité n'a pas établi de rapport suite à l'intervention de M: Gebhard lors du dernier Conseil, car le processus de remise en état de nos chemins est en cours. Une entrevue avec la commune d'Echichens, différents comptages effectués par les services de l'Etat, ainsi que le chantier de relevage des bornes et points limites sur la commune permettent la mise en œuvre concrète du chantier. M. Spycher précise qu'un préavis devrait pouvoir être présenté au Conseil en début d'année prochaine.

### Vincent Denis

- 14 La population a pu apprendre par la presse que plusieurs endroits du Canton sont touchés par une pollution des sources d'eau potable au chlorotalonyl. Une mesure a été faite sur les installations de notre distributeur AVM, dont le Président confirme ici les valeurs correctes enregistrées à l'analyse; donc pas de souci à ce jour.
- M. le Syndic rappelle que le FDDER est à disposition de tout citoyen cherchant d'une manière ou d'une autre à réduire son impact sur l'environnement, et complète en annonçant que Mme Spycher actuelle secrétaire du fonds souhaite cesser son activité; avis aux plumes dévouées.
- M. Denis annonce notre fête nationale qui aura lieu malgré les difficultés liées au Covid, au Refuge et sur inscription obligatoire. La fête sera exclusivement réservée aux habitants de Vaux.

## DIVERS

### Claude-Alain Gebhard

- 15 demande si une visite des immeubles de Clarmont sera organisée; réponse affirmative de M Perret-Gentil.

### Luc Breton

- 16 dénonce l'état des alentours du refuge, où l'on remarque des déprédations. M. Perret-Gentil répond qu'effectivement, le refuge n'étant pas utilisé, des visiteurs mal intentionnés se réunissent la nuit sur le site; plainte a été déposée.

### François Denis

- 17 s'étonne du manque d'entretien de notre jardin du souvenir, et photos à l'appui, demande à la Municipalité de faire quelque chose sans tarder, par respect pour le lieu. Il émet le même souhait pour la place du Village et ses équipements. La Municipalité prend bonne note.

---

**Jean-Pierre Lardet**

- 18 revient sur l'état et la dangerosité de nos routes. M. Spycher répond à nouveau que l'affaire est en cours que l'on ne peut pas aller plus vite que la musique; chacun admet l'urgence d'une solution, en même temps qu'un tel chantier nécessite une préparation importante. D'autres points sont régulièrement évoqués comme limitation de vitesse, évitements, et même poules sur la route !

**Nathan Ganser**

- 19 Ce jeune Conseiller accueilli ce soir par l'assemblée, demande de quelle façon le citoyen peut se rendre utile à notre communauté. M. le Président Menzel l'enjoint à prendre contact avec la Municipalité qui pourrait lui donner quelques pistes; il ajoute qu'une implication au sein de notre délibérant est déjà une bonne chose.

---

**RAPPEL**

---

- 20 La discussion n'étant plus demandée, Monsieur le Président lève la séance à 21h30, en remerciant chacun d'avoir accepté de débattre avec les contraintes actuelles, et souhaite bonne rentrée à tous.

François Menzel Président

Raymond Stoudmann secrétaire

